
КОНСПЕКТ ИНТЕГРИРОВАННОЙ ОРГАНИЗОВАННО-

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  ВО ВТОРОЙ ГРУППЕ 

РАННЕГО ВОЗРАСТА ПО ТЕМЕ «ОДЕНЕМ КУКЛУ  

НА ПРОГУЛКУ ЗИМОЙ» 

 

Цель: формировать первичные представления детей о зиме посредством 

игровой деятельности. 

 

Образовательные задачи:  

1) расширить представление детей о времени года зима, ее признаках и 

явлениях;  

2) закреплять умение узнавать и называть белый и серый цвета; 

3) закреплять такое понятие как зимняя одежда и обувь.  

Развивающие задачи: 

1) пополнять активный словарь новыми словами; 

2) продолжать работу над развитием диалогической формы речи; 

3) развивать мелкую моторику, умственные способности и 

наблюдательность; 

4)  формировать слуховое восприятие текста игры, понимать содержание. 

Воспитательные задачи: 

1) воспитывать, отзывчивость, доброту; 

2) прививать любовь к творчеству. 

 

Материал, оборудование: 

Кукла, зимняя одежда и обувь для куклы, магнитная доска, картинки с 

изображением одежды и обуви, туча, снежинки, вырезанные из бумаги, белый 

пластилин, ватные палочки.  

 

Ход образовательной деятельности 

1) Сюрпризный момент 

Воспитатель обращает внимание детей на чей-то плач. 

̶  Ребята, вы слышите какие-то звуки, что это?     (Кто-то плачет) 

̶  Давайте подойдем и посмотрим, кто же это плачет и капризничает.   

(заглядывают за ширму, там сидит кукла Катя и капризничает) 

̶  Ребята, кто это?    (Кукла) 

̶  Ее зовут Катя, давайте с ней поздороваемся.   (Здравствуй Катя) 

̶  Здравствуйте, ребята.   

̶  Катя, почему ты капризничаешь?   

̶  Не хочу одевать на прогулку эти теплые штаны, шапку, варежки и все 

остальное… 

̶  Ребята, а вы можете объяснить кукле, почему нужно тепло одеваться на 

прогулку?     (Ответы детей)  

̶  Правильно, на улице холодно, мороз, ветер, снег. Такое время года 

называют – зима.  

 



2) Артикуляционно-дыхательные упражнения 

̶  А вы слышали, как зимой свистит ветер?     (С-с-с-с-с) 

̶  Как трещит мороз?    (Щ-щ-щ-щ-щ) 

̶  Как завывает вьюга?   (У-у-у-у-у)  А сильная вьюга?   (У-У-У-У-У) 

̶  А когда у вас замерзают руки от ветра и мороза, как вы их греете?        

(Х-х-х-х-х) 

̶  Как стучат зубы, если вы слабо оделись на прогулку и замерзли?    

 (Д-д-д-д-д) 

3) Игра «Подбери одежду и обувь на прогулку зимой» 

 ̶  А что может произойти, если замерзнуть на улице?    (Можно 

простудиться) 

̶  Так какую одежду нужно надевать кукле Кате и вам на прогулку зимой, 

чтобы не мерзнуть и не простудиться? Подойдите к столу, здесь лежат 

картинки. Выберите картинку с изображением одежды и обуви, которую нужно 

надевать зимой и прикрепите магнитом к доске.  

(Выполняют задание, затем обсуждают правильность выбора картинок) 

̶  Ребята, как одним словом можно назвать эти предметы?    (Одежда и 

обувь) 

̶  Если эту одежду и обувь надевают зимой, то как она называется?   

(Зимняя) 

̶  Теперь кукла знает, что нужно надевать на прогулку зимой и не будет 

больше капризничать. Катя приглашает вас на прогулку, вы согласны?    (Да) 

Тогда одеваем Катю и одеваемся сами. 

4) Игра малой подвижности «Оденемся на прогулку» 

Как на улицу зимой,  

Побежим гулять гурьбой.    (бег на месте) 

Надевайте потеплей 

Штаны, кофту и скорей        (надевают штаны и кофту) 

Вы ботинки обувайте,          (выставляют то правую, то левую ногу) 

За куртку вы не забывайте.  (надевают куртку) 

Шапка, варежки уже             (надевают шапку, показывают руки) 

На руках и голове. 

Шарфик тепленький и вот,   (хлопают в ладоши) 

Ваш наряд уже готов! 

̶  Вот мы и оказались на улице, посмотрите наверх, что вы видите?   (Тучу) 

̶  Какая туча?   (Большая, серая…) 

̶  Что сыпется из тучи на землю?   (Снег)   (Дергают за веревочку, из тучи 

падают снежинки)  

5) Танец снежинок 

̶  Когда падает много снежинок с неба - это называется снегопад. 

̶  Я предлагаю вам превратиться в снежинки и покружиться под музыку 

как они.   (Звучит красивая музыка, дети танцуют и кружатся)  

6) Продуктивная деятельность 

̶   Давайте рассмотрим снежинку, какая она?  (Белая, красивая, резная…) 

̶  Что есть у снежинки?    (Ответы детей) 



̶  У снежинки есть центр и лучики.   

̶  Ребята, хотите сделать снежинки своими руками и подарить кукле Кате, 

чтобы она не забывала, что зимой на улице снег и холод, и нужно одеваться 

потеплей? 

̶  Перед вами лежит пластилин белого цвета, из него нужно скатать 

шарик, это будет центр вашей снежинки. Еще лежат ватные палочки, они будут 

лучиками снежинки. Нужно воткнуть ватные палочки в шарик из пластилина и 

у вас получится снежинка. 

̶  Какие красивые снежинки у вас получились. Ребята, вы молодцы, что 

объяснили Кате, как нужно одеваться на прогулку зимой и сделали такие 

замечательные снежинки. Теперь мы их подарим Кате, чтобы она всегда зимой 

одевалась на прогулку тепло. 

 

 


